

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра, 14 июня советские люди примут участие в выборах в Верховный орган Советской власти. Это важное политическое событие в жизни нашего народа. Предстоящие выборы подведут итоги четырехлетней деятельности Верховного Совета Союза СССР. Время с прошедших выборов наполнено неутомимой борьбой трудящихся за претворение в жизнь решений XXIII съезда Коммунистической партии, пленумов ЦК КПСС, они были годами неутомимого роста экономики страны и материального благосостояния нашего народа.

Опираясь на достигнутые успехи, мы можем и будем решать более сложные задачи коммунистического строительства. Мы — это государство. Государство — это мы! Эта формула особенно четко ясна в дни подготовки и проведения выборов.

Завтра мы будем избирать в Верховный Совет СССР кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, лучших представителей нашего народа: в Совет Союза — бригадира строительно-монтажной бригады треста «Ставропольхимстрой» Александра Митрофановича Шевченко и в Совет Национальностей — известного советского писателя Леонида Сергеевича Соболева.

Перед всем миром мы вновь продемонстрируем торжество ленинских идей и подлинной демократии в условиях социализма, твердую решимость следовать и впредь великим заветам В. И. Ленина, сплоченности нашего народа вокруг партии и ее Центрального Комитета.

Советская избирательная система позволяет через своих избранных самому народу управлять государством. Достаточно сказать, что в ныне действующий Верховный Совет СССР было избрано 1143 депутата в Совет Союза и в Совет Национальностей, из них 698 депутатов Верховного Совета СССР седьмого созыва — рабочие и колхозники.

В многонациональном составе Верховного Совета представлено 58 национальностей и народностей СССР. Национальный состав депутатов олицетворяет братскую дружбу и сотрудничество народов Советского Союза, торжество ленинской национальной политики Коммунистической партии.

На предстоящих выборах народ назвал своих лучших сынов и дочерей. Единодушным голосованием за наших кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР Александра Митрофановича Шевченко и Леонида Сергеевича Соболева мы еще раз продемонстрируем свою решимость и впредь следовать под руководством Коммунистической партии Советского Союза к новым победам в коммунистическом строительстве, к укреплению мира, демократии и социализма на нашей планете.

Все на выборы, товарищи!

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июня в 10 часов утра в зале заседаний райкома КПСС состоится районный день пропагандиста.

Приглашаются пропагандисты системы партийного и комсомольского просвещения, руководители ленинских народных школ, секретари первичных партийных организаций.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 8-й  
№ 71 (1212)  
СУББОТА  
**13**  
ИЮНЯ  
1970 года  
◆  
Цена 2 коп.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

### 230 часов в орбитальном полете

Космический корабль «Союз-9» на 12 часов 31 минуту московского времени 11 июня совершил 155 оборотов вокруг Земли. Космонавты Андриян Николаев и Виталий Севастьянов к этому времени находились в орбитальном полете 230 часов.

Рабочий день Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова начался в 12 часов по московскому времени и проходил в полном соответствии с установленным порядком. После утреннего туалета, контроля систем корабля и завтрака космонавты занима-

лись наблюдением земной поверхности и небесных светил. В сеансах радиосвязи тт. Николаев и Севастьянов сообщали, что наблюдали Крым и Кавказ, хорошо были видны города Сочи, Батуми, озеро Севан. На 143-м витке полета в районе пустыни Деште-Кевир на территории Ирана космонавты видели пылевую бурю.

Параметры микроклимата на корабле «Союз-9» нормальные, близкие к земным: давление 850 миллиметров ртутного столба, температура — 20 градусов по Цельсию.

Корабль «Союз-9»

продолжает орбитальный полет.

Перед ужином Николаев и Севастьянов занимались космической гимнастикой в орбитальном отсеке. В конце рабочего дня космонавты выполнили взаимный медицинский контроль. В последнем сеансе радиосвязи командир корабля Николаев сообщил, что космонавты хорошо отдохнули в течение дня. Самочувствие их хорошее, настроение отличное. Перед сном частота пульса у Николаева составляла 68, у Севастьянова 67 ударов в минуту, частота дыхания соответственно — 12 и 15 в минуту.



Большое внимание посевам сахарной свеклы уделяют в колхозе «Полярная звезда». В первой бригаде сейчас идет вторая культивация с од-

новременным внесением минеральных удобрений. 20 гектаров при норме 14 культивирует за день звеньевой А. М. Донцов (на снимке).

Фото П. Брызгуна.

### Раньше обычного

## Высокие привесы

Добрая трудовая слава в откормсовхозе «Закубанский» прочно утвердилась за бригадой старшего гуртоправа Николая Антоновича Рвача. На тучных пастбищах крупный рогатый скот быстро поправляется. Ежедневно животные прибавляют в весе в среднем на 1132 грамма. Но рекорд принадлежит бригаде Михаила Микитюк, добившейся 1150-граммовых привесов в сутки.

С хорошими показателями встречают день выборов в Верховный Совет СССР бригада Героя Социалистического Труда Н. И. Шепелева. Годовой план реализации ранней капусты уже выполнен. Трудящимся края ее поставлено 400 центнеров.

Кроме того, собрано и реализовано 240 центнеров огурцов из теплиц при плане 200. Сбор их продолжается и намечается получить тоже около 400 центнеров.

Сейчас овощеводы сдают грунтовые огурцы, закладывают в камеры дозаривания помидоры. Розовые томаты уже стали поступать на прилавки магазинов.

Первое место среди свиноводов держит Любовь Дубкова. Она довела среднесуточные привесы каждой свиньи до 530 граммов. Совхоз досрочно завершил полугодовую программу по сдаче мяса государству. Его реализовано 3600 центнеров. Свои успехи закубанцы посвящают дню выборов в Верховный Совет СССР.

Л. ПУЗАНОВ,  
главный зоотехник.

## Шерсть идет

В колхозе «Заветы Ильича» в стрижку идет 4400 овец. На полную мощность работают 17 машинок. В «боевом листке», появившемся в первые дни стрижки, — имена лучших стригалей Н. Высоцкого, А. Садко, В. Задорожного, А. Наменко и П. Завгороднего. Каждый из них снимает руно с 50—60 овец в день. Настриги высокие — до 6,5 килограмма с овец.

Дружно работают на отсоединение руна учащиеся Вревской школы Нина Кокотюк, Женя Решетняк и другие. Уже острижено 1900 овец. Государству отпущено 85 центнеров высококачественной шерсти.

Н. ДИКАРЕВА,  
зав. библиотекой.

## На них держат равнение

Достоинный подарок дню выборов в Верховный Совет СССР приготовили животноводы второй молочно-товарной фермы колхоза «Путь Ленина».

Победителями в предвыборном соревно-

вании вышли доярки Наталья Карпенко, Любовь Шаповалова, Надежда Походенко и другие. На их счету по 1100—1200 килограммов молока, полученных от каждой коро-

вы. Полугодовое задание выполнено досрочно.

В настоящее время передовые животноводы работают в счет июля.

И. ГАВРЮШЕНКО,  
селькор.



# ИТОГИ ГОДА

Закончился учебный год в системе партийного и комсомольского обучения. Сейчас можно подвести итоги, сделать некоторые выводы. Они радуют. 2497 коммунистов и 1454 комсомольца повышали свой общеполитический уровень.

По сравнению с прошлым учебным годом количество школ начальных форм политической учебы уменьшилось, но зато возросло число школ средних и высших форм учебы.

91 процент коммунистов повышал свое общее образование в вузах, техникумах вечерних школах или в системе партийной учебы.

Характерной чертой, свидетельствующей о качественном сдвиге в

содержании марксистско-ленинского образования, явилось возрастание интереса к изучению произведений основоположников научного коммунизма, ленинского идейного наследия. Как показали итоговые занятия, труды В. И. Ленина изучались во всех кружках и школах.

Глубокое изучение идей Маркса-Энгельса-Ленина, усвоение сущности революционного учения явилось главным в политической учебе слушателей школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения в райбольнице, третьего года обучения в колхозах имени Ленина, имени Балахонова, «Путь Ленина», «Казьминский», пятого года обучения —

на кукурузообработывающем и хлебоприемном комбинате, в райсельхозуправлении и школы творческого труда учителей в Кочубеевской средней школе № 2, кружков комсомольского политпросвещения в бригаде № 1 колхоза имени Чапаева, в совхозе «Восход», колхозе имени Ленина и многих других.

Слушатели этих школ и кружков получили глубокие знания по истории КПСС, политэкономии, философии, лучше поняли политику партии, социально-экономические итоги истории советского народа.

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина», партийные организации особое внимание уделяли марксистско-ленинскому образованию

коммунистов и молодежи.

Хорошо была организована учеба коммунистов и комсомольцев в колхозах имени Балахонова, имени Октябрьской революции и «Казьминский».

Здесь, как правило, занятия проходили на высоком уровне с хорошей посещаемостью, слушатели активно участвовали в обсуждении вопросов.

Парткомы следили за посещаемостью занятий, качеством преподавания.

Подавляющее большинство пропагандистов серьезно отнеслось к партийному поручению. Среди них преподаватель Ивановской средней школы Н. Н. Гусев, преподаватели Заветненской средней школы М. И. Исаякина и В. Ф. Козубенко, главный экономист колхоза имени Балахонова

И. И. Назаренко, преподаватель Кочубеевской средней школы № 2 И. И. Лесничий, преподаватели Курсавской средней школы И. Я. Дядиченко, О. М. Ильченко и многие другие.

Для них пропагандистская работа стала внутренней потребностью, второй профессией. Они систематически пополняют свои знания, вдумчиво готовятся к занятиям, глубоко изучают жизнь, ищут новые, более действенные формы и методы пропагандистской работы.

Однако, как показали итоговые занятия, в политическом образовании коммунистов и комсомольцев района есть и существенные недостатки. Идеино-теоретический уровень занятий в ряде школ основ марксизма-ленинизма и комсомольских политкружков

был низким. Занятиям в школах основ марксизма-ленинизма колхоза «Поллярная звезда», совхозов «Кочубеевский», «Родина» подчас недоставало теоретической глубины и острой политической направленности. Некоторые пропагандисты слабо готовились к занятиям, ограничивались пересказом или чтением учебников, не использовали работы Маркса, Энгельса, Ленина, не применяли наглядные пособия и технические средства. Многие коммунисты и комсомольцы этих организаций слабо работали самостоятельно над книгой, в результате на занятия приходили неподготовленными.

В первой бригаде колхоза «Красная звезда», третьей бригаде колхоза имени Чапаева, первом отделении совхоза «Восход»

## Депутат и его дела

### БЕСПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

— В общем, человек на своем месте, — так закончил характеристику председателя постоянно действующей комиссии М. П. Скорикова председатель Беломечетского сельского Совета.

Коммунист, депутат с 1937 года, Михаил Петрович работает столяром в строительной бригаде совхоза «Беломечетский». Столяр, депутат. Как бы две профессии. Но нынче этим никого не удивишь: отработал человек положенные часы на своем рабочем месте и, умывшись, переодевшись, идет на свой участок, где его ждут другие дела.

Только у председателя комиссии они не ограничиваются избирательным участком. С утра забежал в контору и договорился насчет машины, чтобы съездить на хутора Привольный и Раздольный. Жалоба поступила, что хлеб по три-четыре дня не завозится в магазины, и жителям приходится идти за ним в станицу Георгиевскую.

Там у депутата есть хорошие активисты. Вместе с пенсионером П. Шеметовым проверили тревожный сигнал. Хлеб задерживали в Георгиевской из-за бездорожья. А трактор дачь никто не догадался. Вот люди и мучились. Кроме этого, много недостатков нашли в работе магазинов. Не везде соблюдался распорядок дня, не было ценников на товарах. В некоторых магазинах не могли найти книг жалоб и предложений. Когда отыскивали, то оказалось, что записей в них нет с 1965 года. Нигде не работают лавочные комиссии. Все эти недостатки послужили темой для доклада М. П. Скорикова на исполкоме сельского Совета.

Многие недочеты были устранены сразу, другие постепенно. Теперь в большинстве магазинов установлены

холодильники, что позволяет больше завозить продовольственных товаров.

После работы депутат зашел в продмаг № 6, а там в продаже нет сливочного масла. Оказалось, что не завезли его со склада.

Если по-настоящему взяться за общественное поручение, то забот всегда хоть отбавляй. Депутаты и активисты часто проводят проверки. Хорошо помогают Скорикову Ф. П. Криволапов и В. И. Ивченко.

В папке, где хранятся дела постоянно действующей комиссии, докладные записки за подписью депутатов. В хозяйственный магазин не завезли вил, лопат, топоров. Побывали в нескольких магазинах, обратили внимание, что цены на заварной крем в орicketах разные. Со всем этим пошли в райкооп, добились принятия мер.

Мы сидим с Михаилом Петровичем на оренках во дворе стройбригады. Рассказывает он о депутатских делах обстоятельно и толково, чувствуется, что в курсе всех дел.

— Делаем все, что в наших возможностях. Много еще недостатков в торговле, часто люди жалуются. Сейчас вот хлеборобская страда началась, а продавцы дальше своего магазина не отваживаются пока отправиться. А люди день-деньской в поле. Вечером придут, а большинство магазинов уже на замке. Вот и займемся этим, чтобы чаще выезжали продавцы в поле, к людям.

Михаил Петрович за многие годы привык к депутатской работе и не представляет жизни без нее, без нее она была бы неполноценной.

— Сам вот тешу топором, а думаю о том, что надо бы собрать комиссию, дать задание, сделать то-то...

Вот так, — улыбается он.

Л. ИВАНОВА,  
Ст. Беломечетская.



Успешно справляется с производственными заданиями коллектив Октябрьского отделения «Сельхозтехника». Большую долю труда вносит слесарь-сборщик Алексей Великий (на снимке). На сборке двигателей ЯМЗ-738 НБ он выполняет задания до 140 процентов.

Фото П. Брызгуна.

## Самолет стоит на приколе

В колхоз «Казьминский» я прилетел в минувшее воскресенье. В договоре сказано, что я должен произвести подкормку пропашных культур на площади 2000 гектаров. Рассчитывал поработать как следует в субботу, но помешала плохая погода.

С утра в понедельник у склада ядохимикатов не было ни души. Пришел погрузчик, однако оказалось, что некому навесить ковш. Не появились и подсобные рабочие. Я сидел в контору, но и там никакой помощи не добился. Самолет простоял без дела до обеда. За это время я смог бы сделать до 20 вылетов.

Случаи плохой организации обслуживания самолетов в этом хозяйстве не единичны.

М. ХОМЯКОВ,  
командир самолета  
83 авиаотряда.

## ПЕРВОЕ МЕСТО

по обработке пропашных в колхозе имени Октябрьской революции удерживает бригаду № 3, где бригадиром Д. Н. Демиченко и агрономом И. Д. Кривошеев.

Коллектив дважды прополос подсолнечник на площади 200 гектаров, провел культивацию кукурузы в двух направлениях, заканчивает прополку сахарной свеклы.

По полторы дневных нормы выполняют звенья, возглавляемые Г. Пискуновой, Т. Журидовой, А. Узбашевой.

Е. ХУДОЙ,  
главный агроном.

## Острый сигнал

Соревнуясь в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив арматурного цеха Кочубеевского завода железобетонных изделий сэкономил много сырья, электроэнергии, значительно повысил производительность труда.

Отметив юбилей вождя хорошими успехами, мы решили продолжить ленинскую трудовую вахту. Однако наша инициатива в сущности не была поддержана руководителями предприятия. И вот результат: бывший пере-

довой цех стал плестись в хвосте. В чем же дело? Причина в том, что в цехе не эффективно используется техника. Приведу хотя бы такой пример. Имеются у нас три вытяжных станка, производящие первичную обработку арматурной стали. Но на ходу только два, и те работают с большими перебоями. Третий станок из-за нехватки запасных частей бездействует.

Наше предприятие работает по скользящему графику. Особен-

но туго приходится тем сменам, которым выпадает суббота и воскресенье. Если в эти дни выходят из строя станки и оборудование, рабочие вынуждены простаивать, так как слесари в выходные дни не работают.

Имеется в нашем цехе шеститочечный сварочный станок-автомат. В феврале он вышел из строя. Восстановить же его никак не могут, а сейчас о нем и думать позабыли. Почти такая же судьба постигла и четырехточечный свароч-

ный станок-автомат. На нем работают вручную, что в 2 — 3 раза снижает производительность труда.

Профилактические ремонты станки и оборудование не проходят, отсюда и частые поломки. И еще беда: у газосварщиков не исправен газогенератор, поэтому они вынуждены часто завлаживать его карбидом. В связи с этим не только напрасно расходуется много рабочего времени на заправку, перерасходуется ценный ма-

териал, но и загрязняется воздух. Мы десятки раз просили руководителей предприятия удалить сварщиков из цеха, но те ссылаются на отсутствие навеса для их работы.

Рабочий день в цехе не уплотнен, в связи с чем люди часто сидят без дела по часу, а иногда и по три. А виноват в этом мастер. По правилам он должен на 15 минут раньше приходить в цех и давать задание.

Много неудобств мы испытываем из-за то-

го, что в выходные дни не работает столовая. Этот вопрос затрагивался рабочими несколько раз, но администрация предпочитает отмалчиваться.

Ответственность за нерациональное использование техники и оборудования несут главный инженер завода, механик, начальник арматурного цеха. Но они по неизвестным причинам почему-то уклоняются от своих прямых обязанностей.

Ф. ГУБАНИЦЕВ,  
арматурщик.

# ПОЧЕМУ ОТСТАЛ АРМАТУРНЫЙ?



слушатели не вели концепты.

Серьезную тревогу вызывает тот факт, что в партийных организациях колхозов «Полярная звезда», имени Чапаева, совхозов «Восход» и «Родина» допускаясь срывы занятий в сети партийного и комсомольского просвещения.

Анализ посещаемости занятий коммунистами и комсомольцами показал, что в ряде случаев они проходили при низкой явке слушателей. Серьезного упрека в этом заслуживают партийные организации железнодорожной станции Богословская, совхоза «Водораздельный», Кочубеевской ПМК «Межколхозстрой», совхоза «Восход».

Так, 9 февраля в школе основ марксизма-ленинизма пятого года обучения в колхозе имени Чапаева на

занятиях из 23 коммунистов присутствовало лишь 7, в третьей бригаде этого же хозяйства из 15 было 7.

Лишь 2—4 раза посетили занятия коммунисты железнодорожной станции Богословская П. А. Чепурной, М. П. Лысов и коммунисты карьерного управления — И. С. Оксаненко, Г. Т. Коротов. В некоторых школах основ марксизма-ленинизма отдельные коммунисты не явились на итоговые занятия по различным причинам. Пропагандистам и партийным организациям следует обратить на эти факты серьезное внимание.

Не все слушатели школ творческого труда учителей, самостоятельно изучающие произведения В. И. Ленина, представили рефераты.

Руководителям школ

творческого труда учителей, секретарям партийных организаций необходимо потребовать от слушателей рефераты, опыт лучших учителей обобщить для дальнейшего использования в работе, а лучшие рефераты самостоятельно изучающих произведения В. И. Ленина использовать для выступлений перед трудящимися.

Не везде были созданы хорошие условия для занятий в сети политпросвещения.

В партийных организациях совхозов «Восход», «Водораздельный», колхоза «Красная звезда», ПМК-281 слабо осуществлялся контроль за коммунистами, избравшими самостоятельную форму учебы.

Успех политического образования коммунистов и комсо-

мольцев определяется многими факторами. Но главное — это ответственное отношение самих коммунистов и комсомольцев к учебе.

Вот почему следует практиковать на партийных, комсомольских собраниях, заседаниях парткомов, партбюро, комитетах комсомола отчеты коммунистов и комсомольцев о выполнении ими этой важной уставной обязанности.

Итоги минувшего года следует обсудить во всех первичных партийных организациях, тщательно проанализировать имеющиеся недостатки и наметить конкретные меры дальнейшего улучшения марксистско-ленинского образования коммунистов и молодежи.

**Т. БЕЛОКРИНИЦКАЯ, зав. кабинетом политпросвещения РК КПСС.**

## Если бы чуточку внимания

Механический участок завода автоспецооборудования — участок точности. Здесь трудятся токари, фрезеровщики, разметчики и еще целый ряд специалистов не легких, но очень почетных профессий. Я знал: майское задание коллектив перекрыл и по выпуску валовой и товарной продукции, и по производительности труда, и по многим другим показателям.

Мастер Александр Иванович Ковалев знакомит с передовиками участка. Первой он называет фамилию Т. Хречковой. Это старая кадровая рабочая, специалист высокого класса да к тому же еще и многоstationная. Т. Хречкова работает одновременно на двух доделочных, фрезерном, шлицефрезерном и протяжном станках.

Большим авторитетом среди товарищей и руководителей участка пользуется А. Гетманов. Он фрезеровщик. Я не зря упомянул вначале, что механический участок — это участок высокой точности. Через него проходит около 900 наименований различных деталей, и каждая должна соответствовать определенным размерам, иметь определенную форму, необходимые допуски. Пусть попробует токарь или фрезеровщик ошибиться, такую деталь мигом забракует контролеры. Это здесь помнит и знает каждый, да иначе ведь и быть не может.

— А. Гетманов, — сказал мастер, — работает без брака. Продукцию выдает только лучшего и отличного качества.

Ответственных работ на участке много. Однако мастер почему-то подвел меня к станку токаря Н. Кудри, сказав при этом, что это один из важных участков и что токарь достойно несет трудовую вахту.

Н. Кудря — токарь-расточник, готовит оснастку для коробок передач. Оказывается, эта работа требует самой что ни на есть высокой точности.

Коллектив механического участка не только из месяца в месяц справляется с заданиями, но еще и выгодно от других отличается хорошей трудовой дисциплиной, товарищеской взаимопомощью, службой и спайкой.

Поговорив о делах коллектива, о передовиках и новаторах, мы с А. И. Ковалевым вновь возвращаемся к тем факторам, которые постоянно сопутствуют трудовому успеху. Их множество: дисциплина, ударный труд, своевременное обеспечение участка всеми необходимыми материалами, исправность станков и оборудования.

Наконец, коснулись самого главного — социалистического соревнования. К сожалению, ни мастер, ни рабочие ничего на этот вопрос ответить не смогли. Как ни странно, но социалистическое соревнование не организовано.

— Помним, соревновались мы, кажется, с заготовительным участком, — сказали рабочие, — а вот какие результаты — не знаем.

Хороший цех. Чисто побелены стены, но на них не единого призывного лозунга или плаката.

Имеются на участке вымпелы. Их положено вручать тем, кто трудится особенно успешно. Но они, завернутые в целлофан, преспокойно висят на стене. Есть в цехе тусклый стенд. На нем фотографии передовиков, ударников коммунистического труда, новаторов.

— Это все старое! — в один голос восклицают рабочие.

— Помню, был у нас председателем завкома И. Т. Куценко, — раздался чей-то голос, так тот, бывало, придет в цех, каждого тепло, по-домашнему, расспросит о житье-бытье, выведает, что на душе у человека. Если горе — поможет, а радость — поздравит. Наглядная агитация при нем в цехе была броская, боевая, целенаправленная.

— А сейчас заходит в цех председатель завкома?

— Редко, — слышится в ответ равнодушное, — хотя бы чуточку душевного внимания, работало бы веселей...

**Н. БАТАГОВ.**



## КАВАЛЕРЫ Ордена Ленина

# МУЖЕСТВО

В одном из номеров нашей газеты была опубликована фотография. На ней двое мужчин, которые пришли на поле, где растут озимые. Это заведующий центральными ремонтными мастерскими совхоза «Междуреченский» Владимир Абрамович Ешуков и его сын Анатолий Владимирович — агроном одного из отделений этого же хозяйства. На груди у старшего ряд орденов и медалей, которыми отмечен его боевой и трудовой путь, у младшего — все впереди. Будут и у него награды, если и впредь будет расти такие хлеба, какие зреют в этом году на полях совхоза. Вот и прикидывают сейчас, как лучше убрать урожай.

И мне вспоминается взволнованный рассказ Владимира Абрамовича о своей нелегкой жизни.

— Начало у меня было просто замечательное, — вспоминает он. — Я сын крестьянина-сибиряка выучился на комбайнера. Но душе мне это дело пришлось. Бывало, как в поле выеду, сразу же забываю обо всем.

И не вина механизатора, что ему пришлось оставить штурвал мирной машины и сесть в башню танка, чтобы дать отпор белофиннам, которые решились испытать прочность первого в мире социалистического государства.

— Затем я снова вернулся к мирному труду, — продолжает

Владимир Абрамович, — но не надолго. Фашисты рвались в Москву. Было нас четверо братья. Старший еще в гражданскую войну стал инвалидом, а мы, трое младших, почти через всю Россию пошли к Москве.

Два моих брата навечно остались лежать под белостовскими березами Подмосковья, — я вижу, как у Владимира Абрамовича сжимаются кулаки. — Покаялся я тогда отомстить фашистам за гибель братьев.

И сдержал свою клятву танкист. Не раз на своей тридцатичетверке выходил из жесточайших поединков с хваленными фашистскими танками, перед которыми не устояли страны Западной Европы. А вот перед сиоиряком не могли устоять.

— Меня за битву под Москвой наградили двумя орденами Красной Звезды, — говорит Владимир Абрамович. — Вот и выходит, что по одному за каждого из братьев.

Войну Владимир Абрамович закончил старшим лейтенантом

— Война, она жестокая, — темнеет лицом Владимир Абрамович, — вспоминать о ней не хочется, но и забыть о ней не могу и нельзя. Память о братьях, о товарищах, что сложили свои головы, не позволяет.

Эта же память заставляла бывшего танкиста по-ударному трудиться. Столкнувшись

руки по штурвалу, душа рвалась в поле, где под ветром колыхалось золотое хлебное море.

— Если дня не хватало, — вспоминает Б. А. Ешуков, — то и ночью водил комбайн. Тогда все так работало, а нам, фронтовикам, и вовсе неудобно отставать.

В сорок восьмом Владимира Абрамовича послали учиться на механика.

— Тебе легче, — напутствовали его в совхозе, — у тебя опыт богатый.

— Стал я механиком, — улыбается Владимир Абрамович. — Но без поля не мог, так и тянуло меня туда, особенно летом, когда наливались золотом тугие колосся.

И до сих пор В. А. Ешукову вспоминается страда теперь уже далекого 51 года. В совхозе не хватало механизаторов, особенно комбайнеров.

— Хочу в поле на комбайн, — пошел Владимир Абрамович к директору совхоза.

— А за механика кто будет? Может, сына твоего, ученика, поставить на эту должность?

— Зачем? — настаивает на своем механик, — я от своей работы не отказываюсь. Но хлеб надо убирать. Вот как раз два комбайна стоят. В сцене хорошо пойдут. Разрешите... Я ту и другую работу потяну.

— Спасибо, — только и смог сказать директор.

«Молнии» и «боевые

листки» почти ежедневно сообщали об успехах механика, который уверенно водил сцеп из двух комбайнов. Вот на его лицевого счету записана первая тысяча центнеров намолоченного зерна, потом вторая...

В октябре, когда итоги уборки были окончательно подведены, ему было присуждено первое место и премия, потом в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении В. А. Ешукова орденом Ленина.

На следующую уборочную страду уже никто не удивился, когда механик снова стал бодить комбайн и снова шел впереди. И опять Родина высоко оценила его труд. Он был награжден в пятьдесят втором году орденом «Знак Почета», в следующем — медалью «За трудовую доблесть».

Два года назад В. А. Ешуков переехал из Сибири на Северный Кавказ. Стал работать заведующим центральными ремонтными мастерскими.

— ...Хорошо сейчас в поле, — улыбается Владимир Абрамович, — хлеба нынче хорошие. Будет зерно.

А чтобы оно было, чтобы убрать его без потерь и в сжатые сроки, работает старейший механизатор Владимир Абрамович Ешуков. Наметанным глазом осматривает машины, помогает товарищам и словом и делом, еще и еще раз осматривает поля.

... Мужество... Чем измеряется оно, мужество?..

Теперь могу точно сказать, оно измеряется жизнью каждого советского человека в отдаленности и всех вместе.

**Г. АЛЕКСАНДРОВ.**

## ПОСЕВЫ ЧИСТЫЕ

В чистоте содержатся пропашные культуры в бригаде № 2 колхоза «Казьминский». Дорожа каждым погожим часом, механизаторы и полевые звенья за короткий промежуток времени провели культивацию и прополку с прорывкой подсолнечника на 165 гектарах, свеклы — на 280, кукурузы — на 540 и прокультивирована на 100 гектарах конопля. Начата вторичная обработка пропашных.

**И. ПОЛУПАНОВ, учетчик.**

## В траншеи, на козлы, в тюки

**КАЗЬМИНСКОЕ.** — Погода в нынешнем году не благоприятствует косарям, — сказал нашему корреспонденту главный агроном колхоза «Казьминский» А. И. Сагайдак. — Масса хорошая, нужно косить, но приходится ожидать, чтобы не погубить траву.

В каждой бригаде созданы звенья по заготовке кормов, за ними закреплено по 8—9 тракторов с необ-

ходимой техникой. Работают пять вентиляторов для принудительной сушки трав, которыми уже подготовлено более 300 тонн сена.

В пятой бригаде впервые заложили 100 тонн сенажа из люцерны.

В хозяйстве имеется семь прессподбоинок. Механизаторы запрессовали и подвезли к фермам около 10 тысяч тюков сена.



# Завтра — День работников легкой промышленности

Отмечая этот праздник, наша страна чествует многомиллионную армию тружеников, одевающих и обувающих советских людей и производящих различную продукцию для многих отраслей народного хозяйства. Советская легкая промышленность — крупная индустриальная отрасль материального производства. Особенно высокие темпы развития она получила в последние годы.

В социалистическом соревновании труженики легкой индустрии всегда выступают застрельщиками многих ценных начинаний, о чем свидетельствуют итоги всенародного соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Свой праздник они встречают на ударной вахте, стремясь завершить пятилетние задания по выпуску продукции к 7 ноября, а многие предприятия — к 1 октября 1970 года.

На снимке: вязальный цех Тельшияской трикотажной фабрики «Мастис» (Литовская ССР). На переднем плане — одна из лучших работниц Стасе Рамшене.

Фото А. Бразайтиса.

Фотохроника ТАСС

## Идет „пятая четверть“

Наступила «пятая четверть» — летний отдых школьников. В эти дни пионеры Ивановской средней школы проводят туры, экскурсии, конкурсы на лучшего рыбака. Ребята собирают лекарственные растения, готовятся к «Празднику леса».

Игры на свежем воздухе и прогулки сочетаются с чтением увлекательных книг, настоль-

ные игры с просмотром детских кинофильмов.

Отдых чередуется с общественно-полезным трудом: прополкой недавно посаженного колхозом имени Чапаева парка, ремонтом книг в школьной библиотеке. А главное для ребят — это закалывание организма, физическая подготовка к будущему учебному году.

В. ТАРАСЕНКО,  
внешкорр.

## Идем пионерское лето

маршрутов на Сенгилеевское озеро, Наурский перевал, Теберду, Подгорное — Казинка — Воросколесская — Роца — Беломечетская и другие. Они посетят исторические и памятные места района, края, увидят красивые уголки.

В июле ребята из Дома пионеров выезжают на побережье Черного моря, где устроят палаточный городок и проживут в нем в течение трех недель, многие совершат экскурсию в Волгоград.

В настоящее время в Доме пионеров развернулась кипучая работа кружков: хорового, горнистов, барабанщиков, баянистов, художественного чтения, интернациональной дружбы, цветоводства, теннисного, шахматного. Большую помощь в работе кружков оказывают шефы Дома пионеров, завод ЖБИ. Хочется от души сказать им большое пионерское спасибо.

Е. ОЛЕКСЕНКО,  
директор районного Дома пионеров.

## В путь, юные туристы

С прошлого года ребята начали учиться по новым программам, которые предусматривают широкое использование местного краеведческого материала, проведение экскурсий на промышленные предприятия, в колхозы и совхозы. И если несколько лет назад походы и экскурсии были лишь делом энтузиастов, то сейчас в районе не найти школы, в которой не существует отрядов красных следопытов.

Ежегодно около трех тысяч школьников отправляются в походы по родному краю и за его пределы. Рождаются новые традиции: те, кто кончат школу, передают младшим походные дневники и альбомы, жажду поиска, стремление вписать новые страницы в летопись своей школы, пройти дорогой отцов и братьев.

Наступил июнь, самый хлопотливый месяц для юных туристов. Ребят ждет много интересного. Осталось совсем немного времени до районного слета юных туристов-

краеведов, где будут подводиться итоги Всероссийского похода пионеров и школьников «Дорогами ленинской мечты», посвященного столетию со дня рождения В. И. Ленина. Красным следопытам есть о чем рассказать на слете. Ребята примут участие в соревнованиях по туристской технике и ориентированию, в конкурсах туристских навыков и викторинах, расскажут об интересных маршрутах, встречах, находках.

Лето юбилейного года особенно знаменательно для юных туристов Барсуковской средней школы. Десять человек из них являются делегатами Всероссийского слета юных туристов. Делегацию возглавит член районного туристско-краеведческого совета, учитель Барсуковской средней школы В. Г. Алферов.

25 июля в Ленинградской

области поднимется флаг 11 традиционного Всероссийского слета юных туристов. Штаб, который находится в Ленинградской областной ДЭТС, сейчас заканчивает разработку 15 пятидневных маршрутов. По ним пойдут участники слета до его торжественного открытия. В области 236 мест, связанных с дорогим всем нам именем Ильича. В большинстве из них побывают юные туристы.

Ну, а тех, кто не поедет на Всероссийский слет, ждут новые путешествия, экскурсии. Ребят из районного Дома пионеров ожидает поездка в город революции, город Ленина — Ленинград. Домом пионеров для этой цели закуплены путевки для кружковцев. Сколько впечатлений ждет их впереди!

Ребята туристского кружка (руководитель В. И. Федоров) составили графики

Председатель уличного комитета села Водораздел И. А. Перп обратил внимание редакции на недостатки в строительстве водопровода. Из Водораздельненского Совета депутатов трудящихся нам сообщили, что по заявлению директора совхоза «Водораздельный» В. И. Морозова и главного инженера К. С. Дзугаева неисправности водопровода устраняются, дополнительно установлено 8 водоразборных колонок.

◆ Нам отвечают

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 16 июня. 7-20 — Районные новости. 7-30 — Выступление ответственного секретаря районного отделения общества охраны природы М. Жендобаева.

Четверг, 18 июня. 7-20 — У микрофона выступит зав. сельскохозяйственным отделом райкома партии А. В. Пимахов. 7-30 — Вести с поля.

Суббота, 20 июня. 7-20 — Радио-журнал «Берегите здоровье».

Курсавскому АТП на постоянную работу требуются слесари по ремонту, токари, каменщики, рабочие на стройку, шоферы.

За справками обращаться по адресу: с. Курсавка, ул. Красная, 60, Курсавское АТП, отдел кадров.

5—4

АТП «Крайколхозстрой» приглашает на работу машинистов экскаватора, медника-жестянщика, рабочих железнодорожных путей, мастера-путейца. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться в АТП «Крайколхозстрой», расположенное в селе Кочубеевском, рядом с заводом ЖБИ.

Кочубеевскому заводу ЖБИ на постоянную работу требуются рабочие-формовщики, электросварщики, пилорамщики, станочники по деревообработке, плотники, столяры, шоферы, трактористы, арматурщики, грузчики, крановщики всех видов кранов. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: завод ЖБИ, отдел кадров, телефон 2-08.

5—5

# Телевидение

15 ИЮНЯ

10-00 — Программа передач. 10-05 — Сборник мультфильмов. 10-35 — «По ленинской путевке». Телефильм. 11-00 — «Кориолан» — телепостановка. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Кинофильм для детей. «В краю лесной сказки». 16-35 — Советские механизаторам. 17-05 — Новости. 17-15 — Юбилейная вахта продолжается. 17-30 — Ставрополье за неделю. 17-45 — Политмассовая работа на уборке. 18-00 — Новости. 18-05 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Пятигорска. 18-30 — На четвертом Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 19-00 — Время. Информационная программа. 19-30 — Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 21-00 — «Ветеран свободной песни». Встреча с народным артистом композитором Анатолием Новиковым. 22-00 — Киножурнал. 22-15 — Спорт за неделю. 22-45 — Новости. Программа передач.

16 ИЮНЯ

10-00 — Программа передач. 10-05 — Сборник мультфильмов. 10-35 — Альманах кинопутешествий. 10-55 — «Мелодии синих гор». Киноконцерт. 11-45 — «Абессалом и Этери». Фильм-опера. 13-20 — Новости. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Кинофильм для школьников. «Кряженок». 16-40 — «Наш вернисаж». Художники — детям. 17-00 — Новости. 17-10 — «Родные мелодии». Концерт коллективов художественной самодеятельности. 17-50 — «В выигрыше каждый». Киноочерк о лотерее ДОСААФ. 18-00 — Новости. 18-05 — «Встреча на Малой земле». 18-25 — Перед жатвой. 18-45 — Ставропольские новости. 19-00 — «О друзьях-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 20-30 — Время. Информационная программа. 21-15 — Молодость дружит с танцем. 22-00 — «Фальшивая Изабелла». Венгерский художественный фильм. 23-15 — Новости. Программа передач.

17 ИЮНЯ

10-00 — Программа передач. 10-05 — Мультпликационный фильм. 10-25 — Кинофильм для детей. «Цирк юных». 10-55 — Художественный фильм «Ущелье ведьм». 12-30 — Волгоградскому тракторному — 40 лет. 13-00 — Новости. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Телевизионный фильм «Содружество». 16-55 — Новости. 17-05 — «Марш». Музыкальная программа. 18-00 — Новости. 18-05 — Для школьников. «Звени, наша песня». 18-30 — Мультпликационный фильм. 18-45 — Ставропольские новости. 19-00 — «О друзьях-товарищах». Художественный фильм, 2-я серия. 20-05 — На четвертом Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 20-30 — Время. Информационная программа. 21-00 — Телевизионный спектакль. 22-05 — Хроникально-документальный фильм. 22-35 — В эфире — «Молодость». Международная программа. 23-25 — Новости. Программа передач.

Редактор В. МАКРУШИН.

### В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

13—14 июня.

Новый художественный фильм «Девичий заговор». Начало в 17, 19, 21 час.

15—16 июня.

Новый художественный фильм. «День и вся жизнь». Начало в 17, 19, 21 час.

Объединенному обществу Кочубеевского РПС требуются грузчик и экспедитор.

2—1

Утерянный аттестат № 245 механика молзавода, выданный на имя Ропатько Виталия Павловича, считать недействительным.

## А МОГЛО БЫТЬ ХУЖЕ

Хороший удобный вид топлива — газ, но он требует к себе очень осторожного отношения. Малейшее нарушение правил пользования газовыми приборами и... несчастный случай.

Недавно тов. Гацуцев, проживающий по улице Восточной, самостоятельно перенес установку из другого дома. Так как установка не была зарегистрирована, то и профилактическое обслуживание не проводилось. Во время переноса прочность соединений была нарушена и появилась утечка газа. Когда Гацуцевы зажгли верхние горелки, газ, выходящий из соединений, воспламенился. К счастью, абонент не растерялся и выключил газ. Все кончилось благополучно, а ведь могло быть и хуже.

Вот к чему приводит халатное отношение владельцев к своим газовым плитам. Основные правила пользования запрещают самовольный перенос. Нельзя оставлять без присмотра зажженные газовые приборы, допускать к пользованию плитой малолетних детей, лиц в нетрезвом состоянии. Все эти правила нужно выполнять, и тогда голубое топливо будет служить надежно и безопасно.

Г. ЧЕРЕДНИЧЕНКО,  
техник газового хозяйства.